



中国军团再添两金 残奥冰球队晋级四强



3月9日，冠军中国选手杨洪琼在比赛后展示“雪容融”。



3月9日，中国选手郑鹏(中)在比赛中。最终，郑鹏获得冠军。

新华社记者 杨冠宇 摄

新华社北京3月9日电(记者 姚友明 马锴 杨帆) 9日，北京冬残奥会迎来第五个正式比赛日。在残奥越野滑雪比赛中，郑鹏和杨洪琼分别斩获男、女短距离(坐姿)金牌，中国军团以10金9银12铜的成绩继续在金牌榜和奖牌榜上领跑。

在残奥冰球比赛中，中国队凭借汪之栋在第三局最后的准绝杀进球，4:3再胜小组赛对手捷克队，成功闯入11日半决赛。

郑鹏在残奥越野滑雪男子短距离(坐姿)比赛中，以2分42秒4的成绩获得金牌，比另一名中国选手毛忠武以2分

44秒9的成绩获得银牌，加拿大选手科林·卡梅龙获得铜牌。值得一提的是，这是郑鹏在本届冬残奥会上取得的第二枚金牌，他也成为首个在冬残奥会上独得两枚金牌的中国男运动员。

在残奥越野滑雪女子短距离(坐姿)项目中，杨洪琼也收获了本届冬残奥会上的第二金。杨洪琼的夺冠成绩是3分18秒2，美国老将阿克萨娜·马斯特斯获得银牌，另一名中国选手李盼盼获得铜牌。

“我太累了，现在就想赶紧回家躺着休息。今天来参加决赛之前，我睡得还算好。对于短距离项目来说，成败可

能就在那么几秒之间。在比赛过程中，我不在意马斯特斯有没有追上我，始终保持着自己的节奏。”杨洪琼说。

在残奥越野滑雪的其他几项比赛中，法国选手达维耶·加拿大选手威尔基芬分获男、女短距离自由技术(站姿)金牌，加拿大人麦基弗和奥地利选手埃德林格分别夺得男、女短距离自由技术(视障)冠军。

残奥冰球赛场，中国队和捷克队的胜者将晋级四强。前两局过后中国队2:1领先，第三局中国队再进一步一球后有所松懈，捷克队由瓦茨拉夫·赫奇科和诺米斯拉夫·诺沃特尼连续进球将比

分扳平。在距离比赛结束不足两分钟时，汪之栋接应申翼风助攻打入制胜球，帮助东道主闯入半决赛。中国队半决赛的对手将是美国队。

在轮椅冰壶比赛中，中国队先后以7:5和7:4击败斯洛伐克和挪威队，取得六连胜的同时距锁定四强席位仅一步之遥。卫冕冠军中国队目前在循环赛积分榜上以6胜2负的成绩排在榜首，只要在10日的最后两场循环赛中赢下一场，就能确保进入11日的半决赛。

10日，残奥高山滑雪比赛将在休赛两天后继续进行，当日将决出男子大回转视障、站姿和坐姿三个项目的金牌。



3月9日，中国队选手庆祝胜利。当日，在北京国家游泳中心“冰立方”举行的北京2022年冬残奥会轮椅冰壶循环赛中，中国队以7比4战胜挪威队。

新华社记者 兰红光 摄



3月9日，中国队汪之栋(左)在比赛中拼抢。

当日，在国家体育馆举行的北京2022年冬残奥会残奥冰球决赛资格赛中，中国队以4比3战胜捷克队。

新华社记者 李朵 摄

“我能”筑造无限可能

新华社记者 王君宝

连日来，北京冬残奥会残疾人运动员奋力拼搏、挑战自我的精神振奋人心。他们用实际行动证明，“我能”比“我赢”更重要，只要自信、拼搏、坚持，每个人都可以创造无限可能。

残疾人运动员积极乐观、挑战自我的精神值得学习。命运也许关闭了一扇门，但残疾人运动员为自己打开了一扇窗。生活的挫败并未阻挡他们积极面对人生，他们选择了体育，选择重新寻找生活的希望。闫卓刚出生便被查出患有疾病，终生无法行走。她先是练

习轮椅射箭，在世界大赛中取得过不菲战绩，六年前又转练轮椅冰壶，而今作为中国轮椅冰壶队阵中唯一的女队员征战北京冬残奥会。不断跌倒不断爬起，她用实际行动告诉身边的人：“不要自卑，走出去将会发现新的世界”。

残疾人运动员激励更多人勇于拼搏、永不言弃。为了突破自我，他们需要付出比健全人更多的努力，但他们选择挥洒汗水、挑战自我，与命运抗争。失去双腿依然可以驰骋，双目失明依然可以飞翔，他们的故事再次印证，“如果

我可以，你们也可以”。

冬残奥比赛的意义远大于竞技本身。无论是冬残奥村、场馆里的无障碍设施，还是残疾人运动员与健全人的互动，抑或是赛场内外无微不至的关怀与服务，北京冬残奥会为人们展现出残缺融合的美好画面。前中国女子冰壶队队员岳清爽变身教练，带领中国轮椅冰壶队从平昌战至北京，帮助轮椅冰壶运动员实现梦想；混合采访区志愿者与运动员击掌庆祝，观众伴随着运动员的坚持而大声呼喊加油，每一幕都在传递尊

重生命、关怀彼此的人文精神。

北京冬残奥会赛场上的每一次呐喊、赛场外的每一次鼓励都在证明，这不仅是“少数人”的比赛，更是一次精神的洗礼。生命本炙热，拼搏价更高。冬残奥会的舞台不仅点亮了残疾人运动员不灭的梦想，也让我们更好地理解生命的无限可能。

(新华社北京3月9日电)

体育时评

爱人者，人恒爱之

——冬残奥志愿者展现中国形象

新华社记者 刘扬涛 赵建通 姬焯

北京冬残奥会赛事如火如荼，赛场内外，志愿者们无处不在。一张张口罩下的笑脸、一声声真诚的“你好”、一次次关心的“举手之劳”，无不展现中国人热情、友爱、团结的形象，他们在这个乍暖还寒的季节，为冰雪赛场增添了许多温暖与美好。

口罩难掩微笑

每个参加北京冬残奥会和冬残奥会的人，都会对志愿者们亲切的问候与微笑记忆犹新。虽然口罩遮住了脸庞，但掩盖不住他们热情的态度，阻挡不了他们真挚的眼神。

北京工业大学学生杨红权是北京冬残奥村的一名交通引导员，主要工作是协助残疾人上下车、提醒运动员系好安全带。“由于固定轮椅的四条安全带位于地板，不易触及，偶尔会有不愿意系好所有安全带的情况，我便跟随车辆一同出发，为的是在车辆行驶过程中，若遇到突发情况，方便为他们提供及时的帮助和保护。”

杨红权说：“当我们用耐心的沟通、真诚的关心让残奥朋友感受到我们的友善时，他们也会更加理解我们的工作，为我们点赞。”

北京外国语大学学生卢月双参与了北京冬残奥会和冬残奥会的韩语翻译志愿服务，她说：“尊重和友善，都会让服务对象感受到我们的用心。”

正如卢月双所说，真诚的微笑或许是最好的沟通方式，因为它可以穿越种族、文化、语言的障碍，感染每一个人。志愿者们笑容灿烂，路上的每个人都会向我打招呼，欢迎我来到中国。”日本残奥高山滑雪选手小池岳太说：“这构成了我对这里最初也是最美好的印象。”

累并快乐着

在北京冬残奥会志愿者中，有很多人是同时服务冬奥会和冬残奥会的，在闭环内连续工作了近两个月，他们经历了疲惫、严寒、思乡等重重困难，也享受着这段充实、快乐、荣耀的时光。

在位于延庆赛区小海陀山脚下的阪泉服务区里，志愿者赵雅莉正忙碌在班车站点前，每当有乘客来到这，她总会第一时间上前询问，将他们带到相应的站牌前。站点旁有个供志愿者休息的小房子，但由于不断有人过来乘车，赵雅莉和同伴们几乎无暇休息，他们每天要这样工作至少四五个小时。山区夜间寒冷，不时会刮起大风，一位志愿者告诉记者，他晚上工作要靠统一配发的暖宝宝御寒。

“现场观众和工作人员给每一位选手加油，不管是第一名或最后一名。当你筋疲力尽、意志动摇时，他们的加油能给你动力。”美国残奥越野滑雪选手马斯特斯在6日的比赛中收获了一枚银牌，赛后她激动地说：“感谢你们在这里。”

(参与记者 马邦杰 姚友明 朱青)

(新华社北京3月9日电)

残奥高山滑雪剩余比赛调整赛程

新华社北京3月9日电(记者 张骁 马邦杰) 北京冬残奥会信息系统9日发布公告称，考虑到国家高山滑雪中心环境升温 and 赛道融雪风险增加，决定对残奥高山滑雪剩余赛程做出调整，每日比赛时间有所提前。

公告显示，3月10日至13日，国家高山滑雪中心继续举办男子大回转、女子大回转、男子回转、女子回转

所有组别比赛，但首轮比赛时间从上午10点提前至8点30分进行，第二轮比赛时间也相应提前1小时或1.5小时进行。

北京冬残奥会残奥高山滑雪项目共产生30枚金牌。目前，速降、超级大回转、全能比赛全面收官，产生18枚金牌，剩余12枚金牌将在大回转和回转比赛中产生。

2月CPI同比上涨0.9%，未来物价走势如何？

新华社记者 王雨萧 魏玉坤 安蓓

国家统计局9日发布数据显示，2月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%，涨幅与上月相同，国内物价总水平继续保持平稳运行。

“2月份，受春节因素和国际能源价格波动等共同影响，CPI环比涨幅略有扩大，同比涨幅总体平稳。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

统计数据显示，2月份，工业消费品价格同比上涨3.1%，涨幅比上月扩大0.6个百分点，其中汽油和柴油价格分别上涨23.9%和26.3%，涨幅比上月均有扩大。此外，受原油、有色金属等国际大宗商品价格上涨等因素影响，2月份全

国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比由降转涨，同比涨幅回落。

“2月份，国家有关部门以铁矿石、煤炭等为重点，持续加强大宗商品现货市场联动监管，对平抑市场价格异常波动、稳定市场预期产生积极影响。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

当天发布的数据显示，2月份，猪肉价格同比下降42.5%，降幅比上月扩大0.9个百分点。据国家发展改革委监测，2月28日至3月4日当周，全国平均猪粮比价为4.89:1，连续两周处于《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度下跌一级预警区间。国家发展改革委会同有关部门启动年内第二批中央冻猪肉储备收储工

作，并指导各地积极收储。

“生猪去产能推动猪肉价格逐步进入上行周期，预计二季度或三季度，猪肉市场将由供求基本平衡转向供小于求状态，届时猪肉价格将进入上行通道。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

国家发展改革委相关负责人表示，将继续会同有关部门做好储备调节工作，必要时进一步持续加大收储力度，推动生猪价格回归合理区间，促进生猪市场平稳运行。

今年以来，受疫情、主要经济体货币政策转向、地缘冲突加剧等多重因素共同影响，国际大宗商品价格形势更加严峻复杂和不确定。近日，国际油价突破每桶110美元关口，煤炭、天然气、铁矿石等价格也居高不下。

政府工作报告把“居民消费价格涨幅3%左右”作为今年发展主要预期目标之一。有外媒担忧，全球通胀持续高企，会给中国保供稳价带来新挑战。

“展望后期，外部环境更趋严峻复杂和不确定，输入性影响或进一步加大，CPI涨幅可能有所扩大，但总体将继续保持在合理区间温和波动。”郭丽岩分析。

国家发展改革委副主任胡祖才表示，中国经济韧性强、市场空间大，政策工具箱丰富，特别是粮食生产连年丰收，生猪产能充足，工农业产品和服务供给充裕，完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行，居民消费价格涨幅3%左右的预期目标是可以实现的。

(据新华社北京3月9日电)

冬奥遗产“数字沉浸时空仓”走进校园

据新华社北京3月9日电 为了进一步弘扬冬奥精神，增强学生的民族自豪感，激发学生奋发向上的热情，推动冬奥科技进校园，由首都体育学院(北京国际奥林匹克学院)、延庆区教委冬奥进校园工作办公室联合主办的“科技传承冬奥，时空连接未来”主题活动，9日在国家奥林匹克教育示范基地和冰雪运动特色学校——北京市延庆第一中学举行。活动重点展示科技冬奥成果“数字沉浸时空仓”，旨在培养中小学生对科技冬奥的兴趣，传承冬奥遗产。

“数字沉浸时空仓”在冬奥期间服务于冬奥村“北京小屋”。这是首

都体育学院(北京国际奥林匹克学院)主持承担的国家重点研发计划“科技冬奥”重点专项“冬奥会奥林匹克数字博物馆呈现与传播技术研究及应用示范”项目成果。“数字沉浸时空仓”秉持“以科技助力冬奥，予历史以未来”理念，是一款集成沉浸式影厅、VR/AR交互体验的小型便携式数字博物馆。仓体构件100%预制化、无焊接，可实现快速一体化拆装，仓体回收率90%以上，能够实现循环利用。仓内用数字孪生、虚拟现实和数字复原技术展现奥运源点、科技冬奥、北京优秀传统文化等主题内容，是科技冬奥和冬奥文化内容与形式的深度融合。